

# Одушевлённые объекты

Пермские деревья нужно срочно лечить

**Активисты приглашают жителей Перми присоединиться к акции «Вылечим деревья вместе».** Общественники заметили, что во время уборки снега многие деревья в городе были повреждены коммунальной техникой, после чего некоторые из них могут просто не выжить.

Надежда Баглей, организатор акции «Вылечим деревья вместе»:

— Если представить, что дерево — это человек с сорванной или обожжённой кожей, то станет понятно, что проблему нельзя игнорировать. А для дерева камбий (нижний слой коры — ред.) — это как для человека артерия. Если у дерева слой камбия повреждён полностью по кругу, дерево умрёт точно. Если повреждён сектор примерно на четверть окружности ствола, это как для человека ожог 25% кожи. Открытая рана у дерева — ворота инфекции. Гниль и инфекции проберутся туда, и выживет ли дерево, будет зависеть от его защитных сил. В городе нашим деревьям и так несладко от засаливания, загазованности, своим телом и кроной деревья закрывают нас от

пыли, копоти и автомобильных выхлопов, они молча терпят автопарковщиков на своих корнях, владельцев собак, выжигающих почву у дерева, а теперь ещё и коммунальщиков, которые относятся к ним как к неодушевлённым объектам.

Сейчас группа активистов с помощью социальных сетей собирает информацию о нахождении повреждённых деревьев на территории города и обсуждает возможные способы лечения раненых представителей флоры. В ближайшее время появится карта с указанием местоположения «больных», а уже 7 марта неравнодушные пермяки, волонтёры и организаторы акции совершают массовый выход, во время которого проведут необходимые процедуры по восстановлению деревьев.



Кедр на пересечении улиц Макаренко и Крупской

«С грустью можно видеть, что пермские коммунальщики при уборке снега не жалеют деревьев. Сдирают кору у больших растений, заваливают тяжёлыми глыбами и ломают саженцы. Если вы увидели такое безобразие, не проходите мимо! Сделайте снимок, чтобы было видно повреждённое дерево и окружающие ориентиры, запишите адрес. Он важен — иначе

дерево не найти. Поместите фотографии в альбоме группы ВКонтакте. Деревья нужно срочно откапывать и лечить их раны. Такие повреждения на морозе могут их погубить», — призывают организаторы акции.

Оставить информацию о повреждённых деревьях можно на официальной странице ВКонтакте [vk.com/to\\_treat\\_trees](http://vk.com/to_treat_trees).

## • конфликт

Елена Лодыгина

На прошлой неделе появилась информация о перебоях в работе пермской скорой: якобы в нескольких районах машины вышли на работу с большой задержкой. Ситуация была спровоцирована тем, что новый подрядчик сменил предыдущего, который до этого работал на пермской скорой несколько лет.

По информации Министерства здравоохранения Пермского края, аукционы на оказание транспортных услуг для оказания скорой медицинской помощи по всем трём подстанциям, входящим в структуру Пермской городской станции скорой медицинской помощи, состоялись 28 января на электронной площадке РТС-тендер. Победителями были признаны ООО «Эффективная система здравоохранения» (ЭСЗ) и ООО «Кода групп». Однако владелец «Феникс-менеджмент» Евгений Фридман считает, что все аукционные процедуры были проведены незаконно. По его словам, за день до подведения результатов аукциона компания-конкурент направила главному врачу пермской скорой Глебу Таранову письмо с порочащими их компанию сведениями.

«В письме говорилось о том, что ООО «Феникс-менеджмент» и искусственно аффилированный участник аукциона допустили нарушение требований к заявкам на участие в аукционах, указав несуществующие модели автомобилей в первых частях заявок, — говорит Фридман. — Итоге это письмо было принято во внимание. Никто даже не спросил, откуда у этой компании появились сведения о нас, если вся документация закрытая. И хотя изначально наша цена была ниже их, они выиграли. Затем мы обратились с жалобой в УФАС, но ведомство не поддержало нас. Сейчас мы обратились в арбитражный суд».

## Экстремальные методы

20 февраля ЭСЗ и ООО «Кода групп» подписали с подстанциями скорой помощи в Индустриальном, Дзержинском районах Перми и на Вышке-2 договоры об оказании услуг. А 25 февраля машины нового подрядчика вышли на линии с 12-часовым опозданием.

По одной из версий,звученной медиками Индустриального района, причиной задержки стал тот факт, что компании не успели сменить госномера на машинах, а водители — получить удостоверения на управление транспортными средствами, оборудованными спецсигналами. Заведующий подстанцией скорой помощи в Индустриальном районе Сергей Юдин эту информацию не подтвердил.

«Новый подрядчик приступил к работе, — прокомментировал 25 февраля ситуацию Глеб Таранов. — Мы перегрузили медицинское оборудование из одной машины в другую. Медицинские бригады подстанций оказывают помощь своевременно и в обычном режиме».

27 февраля стало известно о том, что у санитарных автомобилей новой подрядной организации, работающей в Дзержинском районе, прокололи несколько шин.

«Я работала 27 февраля, когда на нашу подстанцию пришли участковые и стали спрашивать, видели ли мы что-то подозрительное. Потом они сказали, что была «порча санитарного автотранспорта», а именно — проко-

лили шины на подстанции в Дзержинском районе», — рассказала фельдшер по приёму вызовов и передаче их бригадам, председатель межрегионального профсоюза работников здравоохранения «Действие» в Перми Наталья Пащукова.

## Кому работу?

108 сотрудников «Новоскора», дочерней компании ООО «Феникс-менеджмент», ранее работавшие водителями-санитарами по контракту с этими тремя подстанциями, остались без работы потому, что заработка плаата в новой компании их не устроила. Так, по словам водителя «Новоскора» Сергея Попова, ему предложили зарплату вдвое меньше, чем он получал.

Новые подрядчики привезли водителей из Екатеринбурга. Но, как выяснилось, работают они в Перми временно — в конце прошлой недели в интернете появились объявления о приёме на работу водителей-санитаров. Такие вакансии размещены и на сайтах [trudvsem.ru](http://trudvsem.ru) и «Город работ».

Артём Сечин (фамилия и имя по просьбе собеседника изменены — ред.) рассказал, как проходят собеседования: «Когда я зашёл в офис компании, у двери стоял мужчина нерусской внешности. У него спрашивали документы, подтверждающие российское гражданство. Он сказал, что всего полгода живёт в России. Ещё у одного спрашивали, готов ли он выйти на работу уже завтра. Он ответил, что без проблем. Тут же сидел парень, который пришёл из центра занятости, недавно вернулся из армии. И уже тогда я понял, что здесь берут всех подряд. У меня приняли документы,

## • ответственность

Любовь Холодилина

Екатерина Никитина

Фото Екатерины Никитиной

**реклама**

**Завод Чудо Теплиц**

- 60 вариантов теплиц
- 9 видов профиля
- снеговая нагрузка до 500 кг/м<sup>2</sup>

**Пенсионерам скидки!**

**Доставка, установка, бесплатное хранение, рассрочка\***

**287-19-33** ул. Барамзиной Татьяны, 54  
ост. «Папанинцев» или «Пермь II»

<http://4sad.net>

\*ООО «Доставим»

## • исследование

# Полезное садоводство

Учёные Великобритании выяснили, что садоводство улучшает самочувствие горожан. У людей, которые работали в общественных садах, значительно повысились показатели физической и умственной активности.

Исследователи университетов Бестминстера и Эссекса опубликовали статью в Journal of Public Health, где рассказали, что для хорошего самочувствия человеку нужно 30 минут в неделю посвятить работам на земле. Люди, участвовавшие в эксперименте, отмечали снижение уровня напряжённости и стресса, повышение самооценки и настроения в целом. У них улучшились показатели индекса массы тела и уменьшилась жировая прослойка.

Учёные пишут, что работы по озеленению помогли горожанам справиться с депрессиями и неврозами.

Кроме того, для исследования было опрошено 269 респондентов, как садоводов, так и людей, непричастных к садоводству. Все они познакомились на работах в общественном саду. Учёные констатировали, что коллективное занятие садоводством способствует коммуникации и новым знакомствам среди людей, которые могли бы никогда не встретиться в большом городе. Сады стали местом, помогающим «оздоровить» отношения жителей города и сплотить их.

Анна Романова

Лицензия №ЛО-89-01-001350 от 14.02.2012 г.



**Пермский центр ортokerатологии  
ООО «ГАЛС»**

**Ночные линзы помогают возвратить зрение**  
**Надеваешь ночью — видишь днём!**

**Лечение близорукости,  
дальнозоркости и астигматизма**

При ссылке на газету «Пятница» диагностика зрения — бесплатно!

г. Пермь, ул. Верхнемуллинская, 75  
Тел.: 8(342) 247-93-81, 8-905-860-24-05

Тел./факс 8(342) 294-67-68; [www.lenses-perm.ru](http://www.lenses-perm.ru)

**ВО ИЗБЕЖАНИЕ ПРОТИВОКАЗАНИЙ ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ**

# пятница

**15 ЛЕТ — ГАЗЕТА  
ГОРОДСКОГО  
БОЛЬШИНСТВА**

\* Газета «Пятница» — лидер по величине читательской аудитории среди общественно-политических изданий в Перми, по данным исследования Института «УралИИСО» («Весна-2010», «Осень-2010», «Весна-2011», «Осень-2011», «Весна-2012», «Весна-2013», «Осень-2013», «Весна-2014», «Осень-2014»).

**РЕКЛАМНАЯ СЛУЖБА: 210-40-28, 210-40-23**

**реклама**

**ЗАЙМЫ** **Ф** **Финансовая помощь**

**до зарплаты и до года**

**рассчитаем выгоду:**

Пенсионерам и сотрудникам бюджетных организаций	Сумма		
	10 000 р.	20 000 р.	25 000 р.
<b>Срок</b>	<b>Ежемесячный платеж</b>		
9 мес.	1 736 р.	3 473 р.	4 341 р.
12 мес.	1 468 р.	2 935 р.	3 669 р.

**Узнать условия для остальной категории граждан и оставить заявку можно по телефону:  
2-009-008 г. Пермь, ул. Мира, 66**

Сумма займа от 10000-25000 руб., срок займа от 9-12 мес. с возможностью досрочного погашения. Платят вместе ГДР в залог.

Ставка 120% годовых. Необходимые документы для работающих граждан — паспорт, для пенсионеров — паспорт и пенсионный бланк. ОOO «Микрофинансовая организаций Финансовая помощь Урала», ОГРН 1125919003165, реестр МФО №210359001685